

## **ΑΝΑΦΟΡΑ**

Αθήνα, 28/09/2021

**Του:** Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

**ΠΡΟΣ:** Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών  
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών  
Τον κ. Υπουργό Τουρισμού  
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

**ΘΕΜΑ:** «Επιστημόσεις του Ελληνοαμερικάνικου Εθνικού Συμβουλίου για τον χειρισμό εθνικών θεμάτων και αίτημά τους να προταχθούν, όσον αφορά στην υπόθεση του ναυαγίου της Ζακύνθου και όχι μόνο, αποφάσεις και λύσεις που θα προωθούν τα εθνικά συμφέροντα και όχι τα αντίστοιχα επιτηδείων καιροσκόπων»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Παρακαλούμε για την τοποθέτησή σας επί του επισυναπτόμενου υπομνήματος, όπως μας κοινοποιήθηκε από τους εκπροσώπους του Ελληνοαμερικάνικου Εθνικού Συμβουλίου, οι συντάκτες του οποίου, αφού εκφράζουν τις ανησυχίες τους για τον χειρισμό θεμάτων που έχουν εθνική διάσταση από την πολιτική ηγεσία της χώρας μας, τονίζουν τον χαρακτήρα σκανδάλου που λαμβάνει ο χειρισμός της υπόθεσης του ναυαγίου της Ζακύνθου από τους εκπροσώπους της ελληνικής πολιτικής ηγεσίας και δηλώνουν ότι αντιτίθενται στην δρομολόγηση από τον Υπουργό Τουρισμού της σύστασης ανωνύμου εταιρείας προς εκμετάλλευση της περιοχής του ανωτέρω ναυαγίου, κάνοντας λόγο για αγανάκτηση των Ελλήνων της Αμερικής ενόψει των ειλημμένων αποφάσεων της ελληνικής πολιτικής ηγεσίας επί του επίμαχου θέματος. Τέλος, οι ως άνω εκπρόσωποι του Ελληνοαμερικάνικου Εθνικού Συμβουλίου διατυπώνουν στο εν λόγω υπόμνημα το αίτημά τους να προταχθούν, όσον αφορά στην υπόθεση του ναυαγίου της Ζακύνθου και όχι μόνο, αποφάσεις και λύσεις που θα προωθούν τα εθνικά συμφέροντα μάλλον και όχι τα αντίστοιχα επιτηδείων καιροσκόπων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, και αφού λάβετε υπόψη το συνημμένο στην παρούσα υπόμνημα, σας παρακαλώ να το εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά.

**Ο Αναφέρων Βουλευτής**

**Κυριάκος Βελόπουλος**

**Επισυνάπτεται:** Αντίγραφο του ως άνω υπομνήματος



## HELLENIC AMERICAN NATIONAL COUNCIL

ΕΛΛΗΝΟΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ • USA, CANADA & MEXICO

1220 16th St NW, Washington, DC 20036 • H A N C • U S

USA - CANADA - MEXICO

28 Αυγούστου, 2021

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ (HANC)

Γραφείο HANC

Το προεδρείο του Ελληνοαμερικανικού Εθνικού Συμβουλίου (HANC) καλωσορίζει τον Έλληνα πρωθυπουργό στην Αμερική έστω και εάν η επίσκεψή του αυτή είναι ανεπίσημη. Η Ελλάδα και οι εκλεγμένοι ηγέτες μας έχουν πάντοτε την απεριόριστη αγάπη και την συνεργασία μας.

Η ηγεσία του HANC είχε την καλή τύχη πέρυσι να συζητήσει εκ βαθέων προσωπικά με τον πρωθυπουργό της Ελλάδας στη διάρκεια επίσκεψής του στη Φλόριδα, όπου και ετέθησαν σειρά θεμάτων επί τάπητος. Είχαμε εκφράσει τις ιδιαίτερες ανησυχίες μας για τα εθνικά θέματα τα οποία πλέον, μετά την υπογραφή της δουλοπρεπούς σύμβασης με τους δανειστές το 2015, δεν περιορίζονται στα ελληνοτουρκικά και στο σκοπιανό αλλά αφορούν άμεσα τα θέματα εκμετάλλευσης του εθνικού χερσαίου και θαλάσσιου χώρου. Ειδικά ζητήματα που αφορούν την παραγωγή ενέργειας αλλά και την διαχείριση και πώληση ελληνικής γης είναι πλέον φλέγοντα εθνικά θέματα.

Ανάμεσα στα θέματα αυτά ξεχωρίζει τα τελευταία χρόνια το τεράστιο σκάνδαλο που αφορά το «Ναυάγιο Ζακύνθου», υπόθεση που είχε αρχίσει επί κυβέρνησης Σαμαρά. Το θέμα είναι εθνικό εφόσον αφορά την πώληση γης τεράστιας αξίας (κοντά στο \$1 δις) που ανήκει στην Εκκλησία και σε ιδιώτες σε ξένο – και μάλιστα ηγέτη κράτους συμμάχου της Τουρκίας, συγκεκριμένα τον Εμίρη του Κατάρ. Να θυμίσουμε άραγε ότι η Τουρκία έστειλε πρόσφατα στην Τουρκία για στάθμευση και εκπαίδευση μαχητικά αεροσκάφη Rafale;

Οι πολλαπλές παρανομίες της αγοραπωλησίας οδήγησαν σε μερική δικαίωση των πραγματικών δικαιούχων από την ελληνική δικαιοσύνη. Ενώ η δικαστική μάχη συνεχίζεται και οι μεγάλες παρανομίες πιθανόν να οδηγήσουν την υπόθεση ακόμα και στα ευρωπαϊκά δικαστήρια, ο υπ. Τουρισμού της κυβέρνησης Μητσοτάκη επιχειρεί την διευθέτηση του θέματος με τη δημιουργία ανώνυμης εταιρίας του Δημοσίου.

Οι απαράδεκτες αυτές κινήσεις προδίδουν την οσμή σκανδάλου που αγγίζει τα ανώτατα κλιμάκια της κυβέρνησης. Η ομογένεια της Αμερικής αλλά και ο παγκόσμιος Ελληνισμός έχει πληροφορηθεί τα καθέκαστα από τις συνεχείς αναφορές του τύπου και είναι αγανακτισμένος με τις αποφάσεις της ελληνικής κυβέρνησης. Αραγε δεν παραδειγματίστηκε ο κ.Μητσοτάκης από την αντεθνική στάση του προκατόχου του κ.Τσίπρα στο σκοπιανό;

Ευχή και απαίτηση όλων μας είναι οι ελληνικές κυβερνήσεις να λαβαίνουν αποφάσεις που να προωθούν τα εθνικά συμφέροντα και όχι να εξυπηρετούν προσωπικά κάποιους επιτήδειους.

---

Β. Ματαράγκας, Πρόεδρος

---

Δρ. Π. Μπαλτατζής, Γεν. Γραμματέας